2022年全美中文大会

第十五届全美中文大会(National Chinese Language Conference)于 2022年4月22-24日 召开。数百名北美地区的中文教育工作者、儿童早期教育、K-12 中小学和高等教育学校 负责人参与了为期三天的会议。因应 COVID-19 疫情,今年的大会在线上举行。本次会议 共有两个主旨发言(keynote):科技与心同行——拥抱技术以赋能课堂里的每一个声音 (Tech with Heart: Embracing Technology to Empower Every Vocie with Stacey Roshan), 如何 帮助在校孩子身心健康发展(Supporting Children's Mental Healthe and Well-Being at School)。 七场全会讨论(plenary)聚焦以下主题: 国际中文教育现状及未来愿景(The State of Chinese Language Education & A Vision for the Future), 中文沉浸式及幼龄教育——展望 2032 年 (Chinese Immersion & Early Childhood Education),为什么学中文——来自父母视角的故事 (Why Learn Chinese? A Conversation with Parents),如何在中文课堂应对种族,种族主义和 社会正义等话题(,培养本土中文教师——如何克服师资短缺挑战(Addressing Race, Racism, and Social Justice in the Chinese Langauge Classroom), 培养本土中文教师——如何 克服师资资源短缺挑战(Cultivating Local Chinese Teachers: Battlling the Teacher Shortage),为 什么学中文——来自学习中视角的故事(Why Learn Chinese? A Conversation with Language Learners), 中文作为既拥抱全球又扎根本土的语言, 如何更密切地联动当地华人华语社 区(Chinese is a Glocal Language: Engaging Local Chinese Communities)。一个对话活动: 全 球胜任力在语言学习中的体现(Interview: Glocal Competence in Language Learning)。此外, 还有四十多场讨论分享,探討中文教學的现状,發展與未来:技术应用于中文教學、遊戲 教學、双语教学、支架式教學、中文课程大纲设置, 中文教师发展等主题。

作为北美地区年度中文教育盛事,中文大会为汉语语言和文化教育领域的领导者和实践者提供了宝贵的平台,分享和学习疫情下的中文教育教学经验和成果,促进教与学的更大成功。高贵林孔子学院院长李伟博士和孙兵博士也参加了本次中文教学大会。





